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     学习改变命运，思考成就未来

第二届两岸四地“华罗庚金杯”少年数学精英邀请赛
笔试二试卷(小学组)

一、填空(每题20分，共60分)
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1．  某奥运志愿者小组负责在奥运村沿公路一侧插彩旗．若要求三种颜色的彩旗按照6面绿旗、5面黄旗、4面红旗循环排列，则第2008面彩旗的颜色是      ，前2008面旗中，红旗共用了       面．
分析：每个周期有6+5+4=15面旗，和2008最接近的15的倍数是
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。也就是说2010面旗正好是134个周期，去掉最后两面旗（都是红旗），则第2008面彩旗是红旗，红旗共用了
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面。

2．  令
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．若将
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化成小数，则
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的百分位数字是       ．
分析：
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显然
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介于
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和
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之间，都在0.01和0.02之间，所以百分位数字是1。

3．  右图中，四边形
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和
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都是平行四边形，四边形
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的面积是16，
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，则四边形
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的面积=           .
分析：平行四边形
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和
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同高，底是
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的
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，所以面积也是其
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，即4；平行四边形
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同高，底是
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的
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，所以面积也是其
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，即3。

二、解答题(每题20分，共60分)

4．  是否能将1～l6这16个自然数排成一排，使得任相邻两个数的和都等于自然数的平方?如果能，请写出排法，如果不能，请说明理由．
分析：和只可能是4，9，16，25。
和为4：1+3

和为9：1+8，2+7，3+6，4+5

和为16：1+15，2+14，3+13，4+12，5+11，6+10，7+9

和为25：9+16，10+15，11+14，12+13

观察到和为9和25的里面每个数都恰出现1次，和为16的里面除了8和16以外每个数都恰出现1次，而和为4的只有一种。所以8和16必须在两头。

8往里一定是1；

16往里一定是9，之后一定是7，然后2，14，11，5，4，12，13，3；

所以1和3不能相邻，1再往里只能是15，10，6，3，符合题意。
完整的：8，1，15，10，6，3，13，12，4，5，11，14，2，7，9，16。
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是一个四位数，由四个阿拉伯数字
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组成的其它23个四位数的和等于90669，求
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和
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的值．
分析：因为共组成24个四位数，所以数字中没有0。
这24个四位数相加时，每个数字在每一位出现了6次，根据位值原理，这24个四位数的和等于
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。所以，
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90669被6666除商13余4011，也就是说再加2655就是6666的倍数，但要求末两位是21，所以再加6666，也就是9321，末两位刚好是21，经检验符合条件。
6． 马拉松赛跑的路线上，等距离设置了若干个饮水站和等距离设置了16个医疗站，起点和终点都设有饮水站和医疗站，且起点和终点不同．若每个站安排一个值班员，两站重合的也只安排一个值班员，那么一共要安排了46个值班员，且在途中确有医疗站与饮水站重合，也有医疗站不与饮水站重合．那么最多有多少个饮水站? 
分析：把路线变成一个圈，避免+1和-1的麻烦。则起点和终点重合，共有15个医疗站，45个值班员。
设有
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个饮水站，则恰有
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个饮水站与医疗站重合，共有
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个值班员，也就是说
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因为
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，所以
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可以取1，3，5，15，相应x分别为31，33，35，45。因为有医疗站不与饮水站重合，所以45不符合题意，最大是35。

再把起点和终点分开，就是36。
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